春风卸战甲 英雄得胜归















烟台市烟台山医院感染管理科科员、主 治医师。援鄂期间在黄冈大别山区域医疗 中心负责医院感染防控工作。

"作为一名医护人员,我深知大疫当前, 国家为重,疫情就是命令,逆行就是职责。 作为第一批进入大别山区域医疗中心的工 作人员,我与同事们一起做起了垦荒者,身 兼数职,在30个小时之内,让大别山区域医 疗中心初步具备收治病人的条件。在之后 的高强度工作中,依然坚持绝不降低感控标 准,与并肩战斗的战友们共同创造了全队医 护人员零感染的优秀战绩并光荣入党,能够 与国家共克时艰,此行我无怨无悔!"

烟台市烟台山医院内科重症监护病房 副护士长,主管护师。援鄂期间在黄冈大别 山区域医疗中心从事重症护理工作,积极投 入重症病房建设,短时间内建立重症病房并 开始收治患者;作为护理小组组长,主动负 责护理气管插管患者,注重对患者的关怀和 心理疏导,规范执行各班次职责及流程,质 控核查护理记录,降低危重患者死亡率。

"援鄂期间时刻以党员的标准要求自 ,竭尽所能为患者提供优质护理服务,患 者康复后脸上的笑容是我在这里最大的收 获。在未来的工作中会继续努力,为成为一 名合格的"白衣天使"而奋斗。

烟台市烟台山医院外科重症监护病房副 主任,山东第二批援鄂医疗队队员,大别山区 域医疗中心南一西七重症监护室重症二组组 长。日常8:00-12:00的班次负责患者查 房,调整诊疗方案,其他班次负责患者病情变 化的处理,带领本组医师实施气管插管、外出 CT、床旁血滤、心肺复苏等抢救措施。

"有幸在黄冈战斗过,不枉此生行医一 场! 男儿有泪不轻弹, 当黄冈市民绵延数公 里夹道欢送的时候,泪水再也止不住流下 来。青山依旧在,几度夕阳红,将来一定要 再来这片英雄的土地上走一走,看一看。愿 山河无恙,国泰民安!"

烟台市烟台山医院外科重症监护病房 副护士长,主管护师。援鄂期间在武汉市华 中科技大学同济医学院附属同济医院中法 新城院区参与危重症新冠肺炎患者救治。 作为病区护理小组长,与同行三位同事做好 自我防护、积极救助危重症患者的同时,认 真参与隔离病区管理、尽力为患者实施个体 化护理,用扎实的专业知识和熟练的临床技 能促进患者康复。同时,注重危重患者的病 情观察、营养支持、功能锻炼和心理护理。 得到同济医院同行和患者的认可和好评。

"希望患者尽快康复,疫情尽快结束,带 领同事们健康、平安的回家。"

烟台市烟台山医院内科重症监护病房主 管护师,山东省第三批援助湖北医疗队队员, 对口支援武汉市华中科技大学同济医学院附 属同济医院中法新城院区C7西病区,日常工 作主要是负责新冠肺炎危重症患者的治疗及 各种专科护理、基础护理、心理护理等。

"50多个日日夜夜,我们与C7西所有新 冠肺炎患者在一起,他们的勇敢、乐观以及 时刻向我们传达的感恩与关爱深深感动着 我,武汉是英雄的城市,武汉人民更是英雄 的人民,我愿意为他们,挡在疫情之前,长风 破浪会有时,直挂云帆济沧海,岁月交替,四 季轮回,冬天过去了,春天已经来到!"

烟台市烟台山医院血液透析室护师。 援鄂期间于华中科技大学同济医学院附属 同济医院中法新城院区负责新冠肺炎危重 症患者救治任务;同时任医疗队党支部委 员,协助书记负责火线入党人员考察入党等 党建工作,负责党支部党员会务工作。

"我们只不过在国家所需之时履行了自身 职责,却受到了太多关注。这个春天,我的汗 水远不及感动多。正因有了武汉同胞的坚强 勇敢和全国人民的齐心协力、竭力支持,才有了 今天的烟消云散、春暖花开。唯愿武汉最后一 位患者早日出院,迎来全国抗疫的最终胜利! 我为自己是一名中国的医务工作者而骄傲!"

烟台市烟台山医院急诊重症监护病房 护士。2020年2月2日,随山东省第三批支 援湖北医疗队奔赴武汉,参与华中科技大学 同济医学院附属同济医院中法新城院区C7 西病区新冠肺炎患者的重症监护工作。

"疫情已接近尾声,就像大家说的,没有 一个寒冬不会过去,没有一个春天不会到 来。在全国各地医务人员的共同努力下,疫 情得到了有效控制。我觉得这一切要归功 于八个字:人民团结,祖国强大。







在结束了为期14天的隔离 休整后,烟台市第一批、第二批援 助湖北医疗队员13人4月5日下 午回到烟台。这其中就包括烟台 山医院援鄂医护人员张学刚、刁 丽娜、林生

星夜驰援,勇士"逆行"。正 月初一,张学刚、刁丽娜随山东省 首批援助湖北医疗队紧急奔赴战 "疫"一线;正月初四,林生主动请 缨,加入山东省第二批援助湖北 医疗队,前往黄冈。在湖北,黄冈 的疫情仅次于武汉,他们三人"战 斗"的地方是有着"黄冈小汤山" 之称的大别山区域医疗中心。

生命之托,重于泰山。在黄 冈的50多个日夜里,他们三人所 在的援鄂医疗队共救治新冠肺炎 患者411人,其中重症、危重症 92人。3月18日,黄冈全市"四 类人员"全部清零。

近2个月的时间,他们三人 救死扶伤、不畏困难,交上了合格 的黄冈答卷。

"我所做的都是我的本职工 我愿做'革命的一块砖',哪 里需要哪里搬。"张学刚用山东 人固有的实在品质解读他们在 战"疫"一线取得的成绩。

"我们圆满完成了任务,做 到了医护人员'零感染'。这期 间,我也光荣地加入了中国共产 党。"化隐患于无形,灭危机于萌 芽的刁丽娜如是说。

"我所在的医疗队共收治患 者263人,其中重症、危重症患者 52人,从刚开始的'摸着石头过 河'到后来疫情逐渐好转,再到取 得阶段性胜利,我们很有成就 感。"林生说,"这就是医生的职 责!"

铭记齐鲁大爱,感恩山东担 当。在他们离开黄冈时,当地群 众万般不舍,十里相送。黄冈市 政府也授予他们"黄冈荣誉市民" 的光荣称号,以示感激。

警灯闪烁、铁骑开道,港城 市民夹道相迎,为他们接风,烟台 人以最高礼遇致敬英雄;阔别多 日,甚是想念。他们的家人、同事 或以大大的拥抱或以一束鲜花欢 迎亲人回家。

经此一疫,若日后再有类似 的重大医疗援助任务,他们还会 冲上去吗? 张学刚、刁丽娜、林生 的回答都很干脆,"若有战,召必 回,战必胜!'



春已至,花正开。在结束了 为期14天的隔离休整后,烟台山 医院第三批援助湖北医疗队员郭 向林、徐月斐、孙文超、宋光富4 月14日下午回到烟台。至此,烟 台山医院的7名援鄂英雄都已平 安到家

"公民的义务、党员的责任、 重症护理人的初心。"2月2日,他 们4位带着必胜的信心,在祖国 最需要的时候前往武汉。2月6 日凌晨3点,进入华中科技大学 同济医院中法新城院区,到C栋 7层西区工作,参与救治危重新 冠肺炎患者

东省第三批援助湖北医疗队圆满 段感动自己的日子。"他认为,经 岗位上,凡而不凡地工作着。当 完成救治任务,50多天的时间里 此一疫,自己成长了,无论是专业 国家再次需要他们的时候,我们 累计收治重症、危重患者96人, 除转院患者外,治愈出院75人, 取得了患者"零死亡",医疗"零差 月斐朴素地认为,"我们都是平凡 之能战、战之必胜!"

错""零投诉",医护"零感染"的好 成绩。3月30日,在圆满完成医 疗援助任务后回到山东。

战"疫"中,在湖北的援鄂医 疗队员达4.26万人,其中护士 2.86万名,占了近70%。从年龄 来看,"80后""90后"占护士总数 的90%,其中"90后"护士占比达

不畏艰险、冲锋在前、舍生 忘死是他们的真实写照,也是郭 向林、徐月斐、孙文超、宋光富这 四位"85后""95后"重症护理人 的群画像

回山东后,郭向林在朋友圈 3月26日下午,他们所在山 里写道,"2月2日—3月30日,— 回到烟台后,他们将回到昔日的

人,做的也是平凡事。在'战场' 上保护好大家才能更好地保护好 小家。

在武汉的这些日子,孙文超 有着不少收获,"感恩是莫大的信 任。生命之托,重于泰山。在今 后依旧要带着感恩之心做好本职 工作。"

不惧风雨、勇挑重担的"95 后"护士宋光富将圆满完成援 鄂任务看作锻炼自己的一次机 会,"在很多方面,我们年轻人 做的也是挺好的,我们也是可堪 重任的。"

聚是一团火,散作满天星 技术还是在组织管理经验方面。 还会看到这些重症护理人的身 有着家国情怀的女"战士"徐 影,因为他们说过:"召之即来、来



